

Судебный процесс

по делу о злодействах немецко-фашистских захватчиков на территории Латвийской, Литовской и Эстонской ССР

РИГА, 31 января. (ТАСС). Вечернее заседание 30 января началось допросом обвиняемого Вертера, генерал-майора германской армии, бывшего коменданта полевых комендатур № 189, № 186, командира обороны 16 армейского корпуса по охране побережий Рижского залива.

Суд устанавливает, что находившийся в Ленинградской и Калининской областях Вертер под предлогом борьбы с партизанами издал приказ о массовых расправах над мирным советским населением. Немецкие убийцы расстреливали население деревень, а деревни стирали с лица земли. Зарегистрированы многочисленные факты, когда немецкие карательные руки водили Вертером, загоняли советских граждан в дома и жаждали склонить такие случаи установлены в селах Ляды, Ирт, Лаптев и многих других.

Подевная комендатура № 186, которой командовал Вертер, с марта по июль 1944 года отправляла на катеру в Германию 17 000 советских граждан из городов Валмиера и Цесис, 4 с половиной тысячи человек из г. Слоки. В апреле 1945 года войсками и жандармской частями было улано в Германию все латышское население из прифронтовой полосы.

Извлечь начальником строительства аэропортов г. Риги и Рижского взморья, Вертер насилием привлекал мирных граждан и советских военнонадзиранных к тяжелым земельным работам. Немцы заставляли людей работать под артиллерийским обстрелом, в результате чего были многочисленные случаи ранений и гибели.

Подсудимый является также соучастником разрушения промышленных предприятий, культурно-бытовых учреждений и других сооружений в городах Рига, Валмиера, Цесис, Алуксне, Лимбажи и других.

Подсудимый Вертер подтверждает, что

Судебный процесс

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Великолукской области

ПРИГОВОР

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ, 31 января. (ТАСС). На вечернем заседании 31 января последнее слово представляется подсудимому Вольфу, который просит суд о смягчении ему приговора.

Суд уделяется на совещание.

В 22 часа председательствующий генерал-майор юстиции Ф. М. Марчук обвили приговор.

Все обвиняемые по данному делу признаны виновными в совершении ими преступлений, предусмотренных статьей 1-й Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 19 апреля 1943 года. На основании статьи 4-й Уголовного Кодекса РСФСР и, руководствуясь статьями

Геологические разведки на Алдане

ИРКУТСК, 31 января. (По телег. от соб. корр.). Большие территории северной части Алдана оставались до последнего времени мало изученными и неисследованными в геологическом отношении.

Серьезные поисковые работы были развернуты в этом районе в 1945—1946 гг., когда Восточно-Сибирский геологический трест направил сюда в составе больших экспедиций пять партий. Эти партии работали в глубинах дебров Алданской тайги.

Поисковые экспедиции обнаружили в раз-

Юбилей ВТО

РСФСР и связано с театральными обществами многих союзных республик.

Торжественные юбилейные заседания состоялись 21 марта 1946 года — в день годовщины первого Всероссийского съезда театрального искусства нашей страны. Оно имело отделения в пятидесяти пяти городах

В юрах Мирдита

Я заночевал со своими спутниками в горах Мирдита, на посту Шинь Паль, что значит — Сияющей Паль. Пост расположен в небольшом каменном доме и примыкающей к нему кухаре.

В комнату, наполненную дымом крепкого табака, собрались крестьяне. Тут были Нуц Прин Николы из деревни Симон, Дод Прин из Раиши, Нуц Ирау Марко из Министерка, Марко Джердак из Ороши, Петр Туша из Блиниши и другие. Они исторгнувшись, покрестились, обстоятельно рассказывали о прошлых и сегодняшних днях Мирдита — горной области Албании. «Мир-дит» называет приветствие — «добрый день». Народная легенда о происхождении мирдитов повествует так. У крестьянин было три сына. При разделе имущества крестьянин отдал старшему сыну село, второму — село, а младшему не дал ничего, так как был белен. Он лишь сказал сыну: «А тебе желаю «мирдит» (то есть «доброго дня»), или в горы, начинай жить». С этим пожеланием отца сын и ушел в горы. От него и пошло поколение мирдитов.

Тяжела была судьба людей «доброго дня». Из ста мирдитов только один умел читать и один — расписываться. Школа в области было только четвере. Теперь открыто сорок семь новых школ. Народная Республика отпустила большие средства на ликвидацию неграмотности и среди взрослых. Раньше «фаджи» — колдуны однесторонне собой исключали из гор. Телерадио здесь открытое.

И если в Центральной Южной Албании народ все же менял быт, обычай, если там были просвещены, правда, робкие, проникали в деревни в деревни, то жители Мирдита были отгорожены от всякого подобия культуры жестокими канонами католичества.

До последних дней мирдиты жили племенами. Глава племени — байрактар распоряжался судьбой горцев. Если внутри племени нарастало недовольство, то изыскивались разногласия, вражды, вытаскивали старые обиды, провоцировали, пускали в ход кровную месть. Горы заливались братской кровью, в которой тонуло народное недовольство.

Мирдит не мог уйти учиться в богатый горный город Скотари. Иезуиты говорили ему: «Скотари — перво и метр, миранти — меч». Байрактары по первому знаку отпирали изыскивали мирантов противников католичества.

Пятьдесят лет миранты почти беспрестанно воевали. Тут жизнь ценилась очень дешево. Рассказывают о таком обычье. Когда человек покупал винтовку, сомневался в ее боевых качествах, то оба — продавец и покупатель — шли в горы, садились на склоны и ждали, кто покажется на дороге. Покупа-

тель стрелял в первого прохожего. Если он

Работа конституционной комиссии французского Учредительного собрания

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Конституционная комиссия Учредительного собрания продолжает разработку текста «Декларации о праве человека», которая будет включена в новую французскую конституцию. В связи с назначением Андре Филиппа министром финансов и национальной экономики на пост следующего заседания конституционной комиссии председательствовал заместитель председателя комиссии Этьен Фажон (коммунист). Комиссия обсудила статью декларации, касающуюся прав наследления французских колоний, а также иностранцев, проживающих на территории Франции и ее владений. 19 голосами (социалистов, коммунистов, радикалов) против 14 голосов (МРП и крайне правых) комиссия признала положение, определяющее, что «каждое лицо, живущее на территории Франции, имеет право наследовать имущество, оставленное ему наследником».

Этот факт подтверждается свидетельницей

Свидетельница 72-летняя жительница

Слока Абиице в своих показаниях расказала суду о том, как в начале осени 1944 года по приказу Вертера мирное насе-

ление угонялось на строительство обороно-

тельных сооружений, возводившихся под артиллерийским обстрелом.

Этот факт подтверждается свидетельницей

Г. Рослава, работавшей на строите-

стве оборонительных сооружений в районе г. Слока вместе со своим сыном. Она гово-

рит, что при вскрытии ими было обна-

ружено 19 трупов с пулевыми ранениями

и со следами странных пыток.

По ходатайству прокурора отложена

текст акта комиссии по вскрытию мест за-

хоронения трупов в г. Слока. В акте гово-

рит, что при вскрытии ими было обна-

ружено 19 трупов с пулевыми ранениями

и со следами странных пыток.

По приказу комендатуры, возглавле-

ющей Вертером, все население района долж-

но было явиться на определенный

сборный пункт для отправки в Германию.

Немцы не являлись. Тогда в район была на-

правлена карательная экспедиция, кото-

рой придала полную артиллерию. Ка-

рельный отряд в течение нескольких дней

сжег доты деревни Высоково, Акатьево,

Костелово, Букино и многие другие.

Затем немцы — продолжает свидетель-

ница — все население района обвинили

в «партизанстве» и запретили хождение из

одного населенного пункта в другой. На-

рушение этого приказа каралось расстре-

лом.

На этом вечернее заседание заканчи-

вается.

Свидетельница 72-летняя жительница

Слока Абиице в своих показаниях рас-

казала суду о том, как в начале осени 1944

года по приказу Вертера мирное насе-

ление угонялось на строительство обороно-

тельных сооружений, возводившихся под артиллериейским обстрелом.

Этот факт подтверждается свидетельницей

Г. Рослава, работавшей на строите-

стве оборонительных сооружений в районе г. Слока вместе со своим сыном. Она гово-

рит, что при вскрытии ими было обна-

ружено 19 трупов с пулевыми ранениями

и со следами странных пыток.

По ходатайству прокурора отложена

текст акта комиссии по вскрытию мест за-

хоронения трупов в г. Слока. В акте гово-

рит, что при вскрытии ими было обна-

ружено 19 трупов с пулевыми ранениями

и со следами странных пыток.

По приказу комендатуры, возглавле-

ющей Вертером, все население района долж-

но было явиться на определенный

сборный пункт для отправки в Германию.

Немцы не являлись. Тогда в район была на-

правлена карательная экспедиция, кото-

рой придала полную артиллерию. Ка-

рельный отряд в течение нескольких дней

сжег доты деревни Высоково, Акатьево,

Костелово, Букино и многие другие.

Затем немцы — продолжает свидетель-

ница — все население района обвинили

в «партизанстве» и запретили хождение из

одного населенного пункта в другой. На-

рушение этого приказа каралось расстре-

лом.

На этом вечернее заседание заканчи-

вается.

Свидетельница 72-летняя жительница

Слока Абиице в своих показаниях рас-

казала суду о том, как в начале осени 1944

года по приказу Вертера мирное насе-

ление угонялось на строительство обороно-

тельных сооружений, возводившихся под артиллериейским обстрелом.

Этот факт подтверждается свидетельницей

Г. Рослава, работавшей на строите-

стве оборонительных сооружений в районе г. Слока вместе со своим сыном. Она гово-

рит, что при вскрытии ими было обна-

ружено 19 трупов с пулевыми ранениями

и со следами странных пыток.

По ходатайству прокурора отложена

текст акта комиссии по вскрытию мест за-

хоронения трупов в г. Слока. В акте гово-

рит, что при вскрытии ими было обна-

ружено 19 трупов с пулевыми ранениями